
 

 

 

    (ن 03): التمرين الأول

A و B عددان نسبٌان حٌث : 

     𝑨 =  −𝟓 ×  −𝟑 + 𝟔 + 𝑩     و     𝟓 = 𝟐 ×  −𝟖 ÷ 𝟒 + 𝟗 

  بسط العبارتٌنA و B.  

 احسب كلا من  𝑨 + 𝟐𝑩      و𝑨 ÷ (−𝑩).   

 (04) نيالتمرين الثا

 :لتكن الأعداد الناطقة المعرفة كما ٌلً 

   𝑬 =
𝟓

𝟔
+

𝟐

𝟗
   ،   𝑭 = 𝟖 −

𝟏𝟐

𝟗
  ،  𝑮 =

−𝟒

𝟓
×

𝟑

𝟖
  ،  𝑭 =

𝟏𝟒

𝟑
÷

𝟕

𝟐
    

 .أكتب ناتج الأعداد على شكل كسر غٌر قابل للاختزال  (1

 العدد  مقلوبأكتب  (2
𝟖×𝟐−𝟏𝟎

𝟐𝟒−𝟕×𝟒
 .  على أبسط شكل 

 (ن03)لثالتمرين الثا

EFG 5 مثلث متقاٌس الأضلاع طول ضلعهcm  ،  

M  و  N   منتصفً الضلعٌن [EF] و [FG] على الترتٌب . 

 .أنشى الشكل  (1

 . متقاٌسان NEG و MEGبٌن أن المثلثٌن  (2

 

 

 :(ن04)التمرين الرابع 

 :فً الشكل المقابل لدٌنا 

ABCD، متوازي أضلاع O نقطة تقاطع قطرٌه . 

  .D بالنسبة إلى A نظٌرة Fالنقطة 

  . (FC) // (OD)بٌن أن  (1

 .FCأوجد الطول    OD=2,5 cmإذا كان (2
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  :(ن06)الوضعية الادماجية 

 أراد ثلاث إخوة جمع مبلغ من المال لوالديهم من أجل قضاء مناسك العمرة ،

فساهم الأول ب 
1

6
ي  
 من المبلغ و قدم الثان 

1

3
  فيما قدم الثالث  

2

5
 .المبلغ  من 

 :الجزء الأول 

 .من بي   الإخوة من هو صاحب أكبر مساهمة ؟علل  (1

 .بي   أن ما قدمه الإخوة الثلاث غب  كاف لتسديد مستحقات العمرة  (2

ي 
 
 :الجزء الثان

 . ، فقررت الأخت إتمام المبلغ DA  000 300المبلغ المستحق لأداء العمرة هو

 ي قدمها كل واحد من الإخوة الأرب  ع ؟
 ما هي الحصة الت 

 

 

لكسل      أبعد الخير على أهـل ا            أطلب العلم ولا تكسـل فمـا       
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 العلامة الإجابة النموذجٌة

 : التمرين الأول

  تبسيط العبارتين :

     𝑨 =  −𝟓 ×  −𝟑 + 𝟔 + 𝑩    و    𝟓 = 𝟐 ×  −𝟖 ÷ 𝟒 + 𝟗 

                 𝐴 =  −5 × 3 + 5                  𝐵 = −16 ÷ 4 + 9  
                        A = −15 + 5                          𝐵 = −4 + 9 

𝐴 = −10                             𝐵 = +5                                 

 احسب كلا من  

𝑨 + 𝟐𝑩 =  −𝟏𝟎 + 𝟐 × 𝑨    و    𝟓 ÷  −𝑩 = −𝟏𝟎 ÷ (−𝟓) 

                 𝐴 = −10 + 10                        𝐴 ÷  −𝐵 = +2  
                               A = 0                                         
                                     

  نيالتمرين الثا
 .أكتب ناتج الأعداد على شكل كسر غٌر قابل للاختزال  (1

 

                  𝑬 =
𝟓

𝟔
+

𝟐

𝟗
           ،                 𝑭 = 𝟖 −

𝟏𝟐

𝟗
   

                 𝑬 =
𝟓×𝟑

𝟔×𝟑
+

𝟐×𝟐

𝟗×𝟐
           ،        𝑭 =

𝟖×𝟗

𝟗
−

𝟏𝟐

𝟗
    

         𝑬 =
𝟏𝟓+𝟒

𝟏𝟖
                    ،                   𝑭 =

𝟕𝟐−𝟏𝟐

𝟗
   

𝑬     إ.ق.غ.ك     =
𝟏𝟗

𝟏𝟖
             ،                 𝑭 =

𝟔𝟎÷𝟑

𝟗÷𝟑
   

                                                                   𝑭 =
𝟐𝟎

𝟑
   

         ، 𝑮 =
−𝟒

𝟓
×

𝟑

𝟖
                         ،    𝑯 =

𝟏𝟒

𝟑
÷

𝟕

𝟐
    

             𝑮 =
−𝟒×𝟑

𝟓×𝟖
                       ،    𝑯 =

𝟏𝟒

𝟑
×

𝟐

𝟕
    

            𝑮 =
−𝟏𝟐÷𝟒

𝟒𝟎÷𝟒
                       ،     𝑯 =

𝟐𝟖÷𝟕

𝟐𝟏÷𝟕
    

                 𝑮 =
−𝟑

𝟏𝟎
                       ،      𝑯 =

𝟒

𝟑
    

 العدد  مقلوبأكتب    (2
𝟖×𝟐−𝟏𝟎

𝟐𝟒−𝟕×𝟒
 .  على أبسط شكل 

(
𝟖×𝟐−𝟏𝟎

𝟐𝟒−𝟕×𝟒
)−𝟏 =  

𝟐𝟒−𝟕×𝟒

𝟖×𝟐−𝟏𝟎
     

(
𝟖×𝟐−𝟏𝟎

𝟐𝟒−𝟕×𝟒
)−𝟏 =  

𝟐𝟒−𝟐𝟖

𝟏𝟔−𝟏𝟎
     

(
𝟖×𝟐−𝟏𝟎

𝟐𝟒−𝟕×𝟒
)−𝟏 =  

−𝟒÷𝟐

𝟔÷𝟐
     

(
𝟖×𝟐−𝟏𝟎

𝟐𝟒−𝟕×𝟒
)−𝟏 =  

−𝟐

𝟑
     

 
 

  ( ن03)
 
 
 

 
 

0.75×4 
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0.75×4 
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 لثالتمرين الثا
 .أنشى الشكل  (1
  متقاٌسان NEG و MEGبٌن أن المثلثٌن  (2

 
 (مثلث متقاٌس أضلاع )EF=FG=5cmلدٌنا 

 [EF] منتصفً الضلعٌن   N  و  M و 
. على الترتٌب [FG]  و  
  EM=GN=2,5cmإذن  

.  ضلع مشترك [EG]و 

𝑀𝐸𝐺و  =  𝑁𝐺𝐸 =   (مثلث متقاٌس الأضلاع )   60°
.  متقاٌسان NEG و MEGإذن المثلثان 

 (تقاٌس فٌهما ضلعان و زاوٌة محصورة بٌنهما )
 

  :(ن04)التمرين الرابع 
 
 
 
 
 
 
 
:  لدٌنا AFCفً المثلث  (1

O   منتصف الضلع  [AC] ( قطرا متوازي الأضلاع متناصفان) 
 D بالنسبة إلى A نظٌرة F لأن [AF] منتصف الضلع   D  و 

 .  (FC) // (OD)حسب خاصٌة مستقٌم المنتصفٌن فإن 

𝑭𝑪     حسب خاصٌة مستقٌم المنتصفٌن فإن (2 = 𝟐𝑶𝑫 
𝑭𝑪أي   = 𝟐 × 𝟐, 𝟓 = 𝟓𝒄𝒎 

 
 :الوضعية الادماجية  

 :الجزء الأول 

لدينا         (1
𝟏×𝟓

𝟔×𝟓
=

𝟓

𝟑𝟎
   و    

𝟐×𝟔

𝟓×𝟔
=

𝟏𝟐

𝟑𝟎
     و  

𝟏×𝟏𝟎

𝟑×𝟏𝟎
=

𝟏𝟎

𝟑𝟎
    

               المقارنة  
𝟓

𝟑𝟎
<

𝟏𝟎

𝟑𝟎
<

𝟏𝟐

𝟑𝟎
    أي       

𝟏

𝟔
<

𝟏

𝟑
<

𝟐

𝟓
 

. من بي   الإخوة صاحب أكبر مساهمة هو الثالث 

1مستحقات العمرة تمثل  (2 =
30

30
. 

ما جمعه الإخوة يمثل    
5

30
+

10

30
+

12

30
=

27

30
  و لكن   

27

30
<

30

30
 

 . مستحقات العمرة  إذن ما قدمه الإخوة الثلاث غب  كاف لتسديد
 
 
 
 
 

 (ن03) 
 
01 
 
02 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( ن04)
 
 
 
 
 
 
 
01 
01 
01 
0.5 
0.5 
 
 

 (ن06)
 
0.5× 3 

0.5 
0.5 
 
 
0.5×2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3am.ency-education.com



 

 

 

 

 

30

30
−

27

30
=

3

30
=

1

10
 

ي 
 
 :الجزء الثان

  ي قدمها كل واحد من الإخوة الأرب  ع
 الحصة الت 

× 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎: الأخ الأول 
𝟏

𝟔
= 𝟓𝟎 𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 

 

ي 
 
× 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎: الأخ الثان

𝟏

𝟑
= 𝟏𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 

× 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎: الأخ الثالث 
𝟐

𝟓
=

𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟓
= 𝟏𝟐𝟎 𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 

 
 

× 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎: الأخت
𝟏

𝟏𝟎
= 𝟑𝟎 𝟎𝟎𝟎 𝐃𝐀 

 
 

 
 

    

 

 
 

 

 
0.5×4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 
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